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Szerkesztőség :

Marosujvár, Hangyaszöv.

Kiadóhivatal: 
Marosujvár, Hangyaszöv.

Kéziratot nem adunk vissze

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 
; szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Gyermekek nyaralása.
A háború sokféle gondja baja, 

nyomorúsága közepette fejedemileg 
gyámoló és áldásos gondolat valósult 
meg az idén Károly király bölcs kez­
deményezéséből. Arról van szó, hogy 
legalább húszezer, de esetleg har­
mincezer gyermek a 6—16 éves, 
igen kivételesen magasabb korból 
nemre és vallásra, valamint szüleik 
foglalkozására való tekintet nélkül 
július első felétől kezdve hit héten 
át ingyen üdülhessen az ausztriai ten­
gerparton és fenyves vidékeken. A 
nemes cél az, hogy tömegesen jus­
sanak a hely, levegő, és környezet 
változtatás test-lelkett frisitö fejlesztő 
jótéteményéhez olyan gyermekek, 
akik szüleik vagyoni erejéből nem 
részesedhetnének ebben. A nyaralás­
sal járó ujinden rendes kiadást az 
utazás költségeivel együtt „Károly 
király gyermeknyaraltatásának“ ma­
gyar pénzalapja fedezi, az ügyek ve­
zetését pedig Vadnai Tibor kormány­
biztos intézi nagyszabású szervezet 
élén. \

A szervezet a gyermekek felü­
gyeletéről is messzemenőleg gondos­
kodik még pedig úgy, hogy minden 
30—50 gyermek mellé alkalmas fe- 
lügyelönőt ad, kinek működését a 
kormánybiztos külön megbízottai a 
belyszinén is ellenőrzik, azonkívül a 
gyermekeket kiválasztó szervezetek 
18 elküldhetik oda megbízottaikat.

Vidékről az összes elküldendő 
gyermekek fele választható ki ennek 
a számnak is a fele Budapest gyár­
áros jellegű környékéről (Újpest, 
Csepel, Soroksár, Erzsébetfalva, és 
^’spest) a többi pedig az ország egyéb 
őszeiből. A kiválasztást az előbbiek- 
íe nézve a magyarországi munkások 
gyermekbarát egyesülete, a többiek­

re nézve a budapesti, valamint a vi­
déki állami gyermekmenhsly ek igaz­
gató főorvosai teljesitik.

Nem kell azonban azt gondolni, 
hogy ez a nagyszerű gyermek mozga­
lom beteg gyermekek érdekében i t- 
dult meg. sőt egyenesen ki vannak 
zárva belőle az olyanok, akik vala­
mely fertőző bajjal társaik egézségét 
veszéljesztéttaék, vagy akik, rendes 
orvosi kezelésre szorulnak. Azokról 
van szó, akik általában ugyan egész­
ségesek de üdülésre, megerősödésre 
szorulnak; ennélfogva előnyben ré­
szesülnek azok a gyerekek, akik az 
elmúlt évben valamely súlyosabb 
betegségen estek át, vagy vérszegé­
nyek, idegesek, soványak, gyengék. 
Ezek ezrei számára fogja megnyitni 
a megizmosodás lehetőségét királyunk 
bölcs és melegszívű és nemzetvédő 
gondolata.

Királyi leirat a választójog kiterjesz­
téséről. Wekerle megbiztatása.

Budapest málus 6.
A Magyar Tudósító jelenti: Őfelsége 

a következő királyi kéziratott méltoztatott 
legkegyelmesebben kiadni:

Kedves dr. Wekerle!
Fontos szociális, halasztást nem tűrő 

pénzügyi és gazdasági kérdések megol­
dása mellett a magyar nemzeti állam 
kiépítésének érdekei megóvásának nagy 
feladata hárul ránk a mai nehéz visszo- 
nyok között

E nagy célok elérése a nemzet egész 
erejének kifejtését teszi szükségessé és 
azért a produktív munkálkodás érdeké­
ber kívánatosnak tartom, hogy a válasz­
tójog kiterjes ttése, ami a politikai és tár­
sadalmi köröket folyton izgalomban tartja 
kölcsönös megértéssel most oly értelemben 
valósuljon meg, amint azt 1917. évi áp­
rilis hó 28-án kelt kéziratomban jeleztem.

Sértetlenül biztosítani kívánom ma­
gyar kormányom törvényes befolyását a 
közös ügyek intézésére. Élénk vágyódá­
som, hogy az eddigi kormányom által 
felállított és általam jóváhagyott prog­

ram m teljesen megvalósu'jon. Ha ez 
sajnálatomra várakozásom »lenére köl­
csönös megértéssel elérhető nem lenne, 
ngy bármennyire mellőzni óhajtom is az 
uj választásokat a háború tartama alatt, 
felhatalmazom önt és kormányomat, 
hogy a választójogi kérdésnek s a kor­
mány programijának biztosítása érde­
kében uj választásokat vehessen igénybe. 
Ez alapon újból kinevezem önt magyar 
miniszterelnökömmé, illetőleg ezen eddig 
is viselt állásban megerősítve a kormány 
újjáalakítása, irAríri előterjesztáseit el- 

i várom.
B-íden, 1918 május 5

s
‘ Károly s. k.

Wekerle Sándor s. k. 
tí _ ... ___ , ..........

A magyarosodás vára.
Erdély magyarosodásának fenséges 

várát az egyházak és iskolák vannak hi­
vatva felépíteni. E céltudatos munkában a 
málteros kanálnak és a kardnak nemes 
elhivatása van: mig egyik épít, a másik 
megvédelmezi az emelkedő bástyákat.

Erdély 'magyarosodásárak egyik in- 
tézménjes biztosítéka a görög katholikus 
magyar egyház s további biztosítéka lesz 
a görög keleti magyar egyház. A görög 
katholikus magyar egyházat a Székelyföl­
dön a Marosvásárhelyen székelő püspöki 
vikáríátusság reprezentálja és így erre az 
egyházi szervre vár az a feladat, hogy a 
hajdudorogi egyház magyar szellemét átül- 

í lesse a sok helyen gazdátlanul maradt 
j parochiákba és onnan a hívek leikébe.

Ennek a munkának teljesítése Er­
délyben nehéz feladat, de az eredmények 
annál értékesebbek.

Ha számba vesszük az eredményeket 
azt látjuk, hogy a vikáriátus a múltban 
nem teljesíthette azt a misziót, amelyet az 
erdéhi magyarság e szervtől joggal vár­
hatott volna.

A határszél, de a többi vármegyék­
ben is egész sorát látjuk az olyan paroc- 
híáknak, ahol nemcsak azért némultak el 
a harangok, mert felsőbb katonai érdekből 
azokra szükség volt, hanem némák ma­
radtak azért, mert a parochusok egy ré­
sze túl a Kárpátokon kereste boldogulá­
sát, más részenek eltávolítása belső érdek- 

' bői vált szükségessé.
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Hegy rossz pásztor nélkül maradtak } 
a hívek, ez Isten áldása, de ntm lesz Is­
ten áldása az, ha az oláh invázió meg­
szűntének második esztendejében tovább 
is a legriasztóbb status quo marad a fi­
gyelő elem.

A. hsjdudortgi egyház magyarsága 
vitán felüli és csupán csak az képezheti 
vitatárgyát hogy a balázsfalvi tévszeilem- 
ben nevelkedett lelkészek meghagj hatók-e 
és alkfeimazbatck-e'továbbra is Erdélyben. 
A tiszteletreméltó csekély kiviteltől elte­
kintve, — nemmel felelhetünk. Erdély 
magyarságnak érdeke azt követeli, hogy 
a gazdátlanul maradt és kifogás alá eső 
lelkész helye az egyházmegye legalkal­
masabb papjaival töltessenek be.

Az a kérdés, hogy rendelkezik-e az 
egyházmegye kellő anyagi erővel ? Sajnos, 
azt kell mondanunk, hogy momentán nem!

Az Erdélyi Szövetség, melynek pro- 
grammja Erdély aranykorát van hivatva 
visszavarázsolni, kérte a kultuszkormányt, 
hogy költségvetésileg gondoskodjék a gö­
rög katholikus magyar egyház székelyföldi 
vikáriátusáról s Apponyi Albert gróf 
100 000 koronát be is állíttatott az állami 
költségvetésbe, de sajnos, —- hiédetjük, 
hogy Apponyi tudta nélkül — az egyház 
még ezen összeghez hozzá nem juthatott.

Miből szervezze hát a görög katholi­
kus magyar egyház önmagát, miből állít­
son őrszemeket oda, ahol a múltakban 
nem őrszemeiik, de árulóink voltak?

Az erdélyi görög katholikus magyar 
egyházmegye örvendetes szervezése óta 
nagy idő telt el, de a magyarság ügye 
bátortalanul, erőtlenül halad ezen a téren.

Apostolokra szükség van. de szükség 
van arra is, hogy az apostoloskodás ereje, 
hatékonysága minden eszközzel biztosít­
tassák.

Nagy kéidéB ez. Foltos probléma. 
Nem szabad siketen elhaladni mellette.

F. P. A. dr.

áldozzunk a tüdővisz elleni 
a’gció javára !

Május.
A hónapik közt Május a legszebbik. 
Úgy néz ki, mint egy üde, szép leány. 
Bűbájos képe mindenkinek tetszik, — 
A hosszan tartó zordon tél után. 
Fénytől sugárzó köntöst vesz magára, 
A mely.úgy illik bájos alakjára.
8 tekiír étét a hová csak veti, 
Á legkisebb rügy ezt észreveszi.

A májusnak szépségben nincsen párja, 
Élet-mozgását látjuk mindenütt.
S a hol virágos útját kedvvel járja, 
Meleg nap áraszt mindenre d.riit . . .
A patak vidám csevegése hailszik,
Minden egyes rügy ébredez, nem alszik —, 
Életre tör a föld röge alól, 
Fennen hirdetve: él s nem haldokol!

Szép mindig a termeszei ébredése, 
Mikor egészon díszbe öltözik;
A mikor hallszik a föld sr.lvveréso,
S beléje újra élet költözik,
Melyet gátolni nem lehet már töobé, 
Hogy ne változzék fejlesztő erővé. 
Hogy mindenfelé ujulás legyen: 
Kopár sziklákon . . rónás tereken . . .

. . . Édes hazánk, e drága jó Anyának 
Elébe is szebb jövő mosolyog.
Gonosz napjai úgy is már valának. 
Mikor úgy látszott: már-már veszni fog. 
Hisz’ hazánk földjét ellenség taposta;
Az aradat már szép völgyeit mosta.
S a székely nép elhagyva otthonát, 
Menekül napokon, heteken át.

Üe nem vesztünk ej ; az Isten megvédett. 
Megvédte most is Árpád örökét.
S a világégés bár még nem ért véget, 
Megmentve hisszük hazáDk életét.
S hisszük fölragyog Májusának pírja. 
Jövőjét a sors szebb lapokra írja.
S fény törvén át a sötét follegon, 
Hírneve újra nagy s dicső löszön I . . .

Nagy Albert.

Felhívás.
Tisztelettel kérjük lapunknak 

hátralékban levő t. előfizetőit, szíves­
kedjenek a hátralékos összeget ki­
egyenlíteni. A lap előállítási költsé­
geinek horribilis emelkedése késztet 
bennünket e kérésre. S mivel egy- 
egy számnak az előállítása is jelen­
tős összegbe kerül, hátralékos elő­
fizetőinknek, ha a fennálló összeg 
idején be nem érkezik, legnagyobb 
sajnáluakra kénytelenek leszünk a 
fentebbi okokból a lap küldését be­
szüntetni.

Tisztelettel
a Marosujvár kiadóhivatala.

HÍREK.
Az oláh békeszerződést 

aláírták.
A Magyar Távirati Irodának jelentik 

Bukarestből : A bukaresti békeszerződést 
ma délben 12 órakor a Cotroneci-i kastély­
ban aláírták. Az aláírás tényével befeje­
ződött az a diplomáciai munka, amelyet a 
Romániával való béketárgyalásokra szen­
teltek. Ezzel kezdetét veszi az átmenet a 
háborús állapotból a békeáliapotba az 
egész keleti arcvonalon.

— Alispánunk ünneplés« Abrucl- 
bánván. Inczédy Joksman Ödön 
dr. alispán múlt hónap ‘28-án Abrud- 
bányán hivatalvizsgálatot tartott. A 
város lakossága ritka ünneplésben 
részesítette az az alispánt, aki ebbeu 
a minőségben először jelent meg 
Abrudbányán. A városba érteztekor 
hatalmas küldöttség fogadta élén a 
polgármesterrel. Este pedig tisztele­
tére társas vacsora volt.

— 12.000 korona a vármegye 
és Nagpenved város árvái részére. 
A Nagyenyedeu volt hadikórház fe­
hérnemű ágynemükészletét a várme 
gye és Nagyenyed árva gyermekei 
javára értékesítették és a kiárusítás­
ból 12.000 kor. folyt be. Báró Bán- 
ffy Kázimirné úrasszonyé az oroszlán­
rész az elért szép eredményben, aki 
inindeu kényelmet félretéve heteken 
át árusította a fehérneműket.

— Dr- Í^ergleiíer Gyula, a kit 
főispánunk Marosujvár és a a járás 
nagy örömére és megelégedésére 
járásorvotnak kinevezett, mint utóbbi 
számunk egyikében megírtuk, súlyos 

betegségen esett át. Betegsége alatt 
rendkívül sokan felkeresték érdeklő­
dő szeretettel a kitűnő orvoát és a 
páratlanul derék nobilis embert, aki 
most már túl van minden veszélyen 
s nehány hét pihenő kúra után is­
mét megkezdheti rendeléseit Itt közöl­
jük, hogy dr. Bergleáter Gyula a fő- 
bányahivatal megbízásából a helyettes 
kincstári orvosi teendőket is ellátja. 
Lakása dr. Ambrus Pál volt járásor- 
vosáltal lakott kincstári épületben van.

— 5ancsó Sándor a nagyenyedi 
ref. egyház kiváló lelkésze és szóno­
ka, az erdélyi ref egyházkerület köz­
gyűlése alkalmából felszentelő be­
szédet tartott az ifjú lelkészekhez 
Kolozsvárt, a farkas-utcai memplom- 
ban. A közgyűlés május 4-én kezdő­
dött, amelyen egyfelől beiktatták az 
uj püspököt, Nagy Károlyt, másfe­
lől emlékünnep keretében méltatták 
a néhai Kenessey Béla püspök 
érdemeit. Május 5-én d. u. művészi 
műsorral reformációi jubiláris ünnep.)!; 
rendezett az erdélyi Kálvin-szövetség. 
tbán volt az ifjú lelkészek felszente­
lése s ugyanaznap d. u. tartitott meg 
a közgyűlés tárgyaló része.

—■ Érselpálasztás Salázsfal- 
ván. A görögkeleti érseki szinódus e 
hó kilencedikén délelőtt tíz órakor 
Balázsfalván ülést tart, hogy a Mihá­
lyi Viktor halálával megüresedet ér­
seki széket betöltse. Az ülésen 210 
választónak van képviseleti joga. 
A választásra a király képviseletében 
királyi biztossoként Ugrón Gábor és 
Siegescu József országgyűlési képvise­
lők utaznak Balázsfalvára. A királyi 
biztosokat Alsófehérvármegye törvény­
hatósági bizottsága nevében B á nffy 
Kázmér gróf főispán, a káptalan ne­
vében pedig Suciu Vazul káptalani 
helyuök fogadja majd ünnepiesen.

— Az amerikai kivándorlók hozzátar­
tozói kérjenek mutatványszámot a Virradat 
cimü újságtól, Budapest, VII. Erzsébet- 
körut 22. A legfrissebb híreket közli ame­
rikai honfii ácsaink helyzetéről, életéről, 
háború utáni terveiről, hazatérésükről. A 
Virradat utján dij tálán a tudakozódás az 
Amerikában rekedt családtagok felől. 
Előfizetési ár negyedévre 10. korona.

— 500 korona egv vicczértl Színház 
vonatkozású vicczek és adomák is részt 
vehetnek „S zárná r“ czimü vicczlap 
viccpályázatán. Ez rendkívül vidám és már 
is oly népszerű lap két 500 koronás és 
nyolez más nagy dijat tűzött ki a legjobb 
uj és a legjobb régi vicczekre. „A S z a m ár*, 
előfizetési ára negyedévre 7 korona- 
Kiadóhivatal : Budapest, Rókk Sziiárd- 
utcza 9.

— Színházi Élet. Incze Sándor nép­
szerű hetilapja megint gazdag és változa­
tos tartalommal jelent meg. A Színházi 
Élet kiadóhivatala: Erzsébet körút 29,
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A zsírból és szalonnából, általában az 
.■nlieri élvezetre alkalmas zsiradékból 
L olajból fogyasztható mennyiség újabb 
^állapításról intézkedik az országos 
i jjzélelcmezési hivatalt vezető miniszternek 
'alainennyi törvényhatóság első tisztviselő­
éhez intézett és ápr. 19 én életbelépett 
$000—1918 VI. számú ‘rendeleté. Amely 
BZériot zsirfogyasztás egységes szabályo­
zása érdekében a zsírból és szalonnából 
fogyasztható mennyiséget további rendel­
kezésig a következőkben állapítja meg;

Az egy-egy személy által fogyasztható 
havi adag az említett zsiradékfélékből 
összesen általában legfelyebb 42 dokgr, 
jnely .sert «zsírnál megfelel 48 dkgr, 
szalonnának.

Az ipari, valamint nem mezőgazda­
ságban foglalkoztatott nehéz testi munká­
sok ellátásánál indokolt esetekben a ki­
vétel esetről-esetre a szükséghez képest 
fog megáilapittatni.

A rendes (állandó) mezőgazdasági 
munkások (ideértve a cselédeket és hadi­
foglyokat is) legfejebb havi 1 kg, az idő­
szaki munkások, alkalmazásuk tartama 
alatt legfeljebb havi 1% kg, az e két 
csoportba tartozók közül pedig azok akik 
aratásnál hordásnál vagy cséplésnéí vannak 
foglalkoztatva, e munkák végzése közben 
havi 3 kg. zsiradékot fogyaszthatnak,

A most megállapított fejadagnál 
nagyobb mennyiség tehát hatóságok, be 
szerzési csoportok, vállalatok, munkaadók 
stb. által ellátandó számára semmi esetre 
ki nem szogálható.

Minden munkaszerződésnek (konven­
ció stb) fentiekkel ellentétes kikötési 
hatályukat veszítik s a munkadó a jelen 
rendelet alapján kiszámítandó mennyiségnél 
többet ki nem szolgáltathat.

Csépiési és gözekeszén biztosítása.
Az Országos Szénbizott3ág az idei 

cséplési és gözekeszén biztosítását az alább 
ismertetendő alapon kívánja megszervezni,

Mindenekelőtt a gazdákat két cso­
portba osztja és külön összeiróiveket 
bocsát azoknak a gazdáknak, akiknek 
bevetett területe a 200 magyar illetve 150 
kát. holdat meghaladja és termésüket saját 
cséplőgépjükkei csépeltetik ki, s ugyaesak 
külön összeiróivben kívánja összegyűjteni 
az°n kisebb gazdáknak szénszükséglelét, 
akik a fent jelzett területnél kisebb bevetett 
területtel bírnak és gabonájukat részcséplő- 
válialkozokkal csépeltetik. Utóbbiak össze- 
iróive a megkülönböztetés céljából vörös 
betűkkel van nyomtatva.

Az összeiróiveket az Országos Szén­
bizottság már szét küldte a vármegyei 
‘észolgabiroknak s arra kérte őket, hogy 
® községi elöljáróságok utján juttassák az 
bsszeiróivekből a nagyobb gazdák iveit 
közvetlenül az illettő gazdákhoz, a kié- 
Sezdák iveit pedig a községi elöljárósá­
gokhoz, melyek hivatva vannak v nagy- 
Sazdák kikapcsolásával a község kisebb 
^Máinak szénszükségletét összeírni'.

A nagyobb gazdák a szükséges szén 
^üenyiséget közvetlenül a 'bányából és 
^bban az esetben pedig, ha szénkereskedó 

szerezték be, amennyire lehetséges, 
Ugyanazon szénkereskedő utján fogják 
Rákapni. A gazdáknak azonban a szenet, 
akár a bányánál, akár kereskedő utján,

<
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maguknak kell megrendelniük és a szén­
bizottság csak arról fog gondoskodni, hogy 
lehetőleg a megrendelt helyről kapják azt 
a naenyiséget, amelyre a bevetett terület 
alapján cséplésre, illetve gőzekeszáotási 
célokra tényleg szükségük van.

Az összes öszciróivek az illetékes 
főszolgabírói hivataloknak már elküldettek 
a mivel nagy érdekek fűződnek ahhoz, 
hogy azok pontosan kitöltve, idejében a 
szénbizottaág birtokába jussannak, mert 
csakis abban az esetben számíthatnak a 
gazdák arra, hogy a szükséges szénmeny- 
nyiség idejében meg is fog érkezni, az 
összeiróivek sürgős kitöltésére és bekül­
désére ezúttal is felhívjuk úgy a gazda­
közönséget, valamint az illetékes hatósá­
gokat.

Áliami perocid. A földmivelésügyi 
minisztérium rézgálic póllásra ez évben is 
gondoskodott 45°,o os tiszta perceidről, 
melynek szétosztását, úgy, mint a múltban, 
most is az Országos Központi Hitehzövet- | 
kezet végzi. Az állami 'perocidból a gaz- | 
dák bélyegtelen községi bizonzitvánnyal ■ 
igazolt szőlőterületük után kát. holdanként ; 
30 kg.-ot kaphatnak. A 45%-os perocid 
körülbelül 50 kg.-os zsákokban és körül­
belül 120 kg.-os hordókban kerül forga­
lomba, 100 kg.-onként 370 K. árban ab 
budapesti hajó vagy vasút állomás, teljes 
súly gyanánt számítva. A községi bizo- 
njitvánnyal felszerelt rendelés a perocid 
értékével együtt az Országos Központi 
Hitelszövetkezet (Budapest, VIII., Baros- 
utca 13.) címére küldendők.

— A magyarországi vizerők kihasználá­
sára rövidesen uj részvénytársaság fog 
alakulni. E vállalkozásban a Pesti hazai 
első takarékpénztár, a Magyar bank és 
kereskedelmi rt, a Magyar leszámoló- és 
pénzváltó bank és a Hazai bank vesznek 
részt. A részvénytársaság egyelőre 2 millió 
K. alaptőkével kezdi meg működését.

— fiazdanapok Budapjsten. A múlt 
héten az 0. M. G. E. rendkívüli köz­
gyűlést tartott. Bulyanovits Sándor halála 
folytán megüresedett enöki! tisztség 
betöltése volt az ülés tárgya. A közgyűlés 
gr. Zseiénszky Róbertét választotta meg 
az 0. M. G. E. elnökéül. Alelnökök lettek: 
Osztroiueky Miklós és Mezey Gyula. — 
Ugyancsak a múlt héten tartotta meg 
közgyűlését a Gazdaszövetség is amelynek 
kiemelkedő pontja volt a szövetség politikai 
programra jának megállapítása. Mindkét 
ülésen számos és súlyos panasz hangzott 
cl a rekvirálások és főként a marha 
rekvirálások miatt. Az ülésen az egylet 
képviseletében titkár volt jelen.

— Új hadi fogoly rendelet. A hív. lap. 
m. hó 14 iki számában a hadifoglyokról 
uj rendelet jelent meg. Eszerint az orosz 
ás oláh hadifoglyok, dacára békekötének 
kötelesek munkálataikat folytatni. A szökést 
megkísérlő foglyok utoljára fognak haza- 
bocsájttatni. A foglyok élelmezése, ruhá- 
zása jövőben is a gazdát terheli amenyiben 
a hatóság ruhát adni nem tudna. A fenti 
foglyok munka béreit az elsőfokú hatoság 
állapítja meg. Kívánatos volna, hogy a 
vármegye területén egységesen állapitssanak 
meg a munkabérek. A foglyok ellátása a 
bérből levonható. A levonható összeget

ugyancsak a hatóság fogja megállapítani, itt 
íb az egyön'etü eljárás volna kívánatos. 
A bérminimum 1 nap 1 K.

Kiadö FÚSSY JÓZSEF

Keresek megvételre
100—150 hold jó birtokot 
Torda- aranyos vagy más várme­
gyébe ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalához.

A jelen kor 
legérdekesebb olvasmányai a

FANTOMAS
sorozat.

Egy geniális kalandor 
a XX. szazadban.

Rendkívül érdekes detektív történetek. 
Olvasás közben nem lehet letenni. Nem 
ponyva, hanem két kiváló iró finoman 

megirt regénye.
Eddig megjelentek:

I. Egy geniális kalandor XX. századba».
II. Juve Fantomas ellen,

III. A holt kéz.
IV. A titokzatos koidu3. 

Fantomas királyi foglya. 
A bandita detektív. 
Fantomos Londonban. 
Fantomos leánya. 
Az éjleli bérkocsi.

X. A montecarloi bank kirablása.
XI. Fantomas elfogatása.
XII. Fantomas mint vizsgálóbíró.
Kapható : Füssy J. könyvkereskedésében.

V.
VI.

VII.
VIII.

IX.

i
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308
3
6
6
6
3

Legújabb könyv újdonsá­
gok kaphatók, vagy vidék­

re megrendelhetők.
Füssy József könyvkereskedésében 

Torda.
Anatole F. Sérv, csoda válásai 5 
Henri Bernstein, Tisztitó tűz 5 
Pékár Gy. A mezitl. gr. kisassz. 6 
Anatole F. A Vörös liliom 
G. K. Chesierton, Ember aki

csütörtök volt 
Csergő Gyula. A tehetséges nő 
Lázár István, Ruth 
Ferenczy A. Nádja foradalom 
Tormay Céeile, Viasz figurák 
Lakat03 L. A herceg kertjében 
Csermely Gyula, A toprini nász 5 
Hanusz H. Éwers, A Pok 3
Kari Haus Srobl, A rósz apáca 3 
Molnár Ferenc, Úri divat 5
Lengyel M. Charlotte kissasszony 5 
Biró Lajos, Hotel Imperial -5

7

— L
w

H

11

tr

t?

JT

tt

n

»» 

n 

n

?» 

n

50
50

50

Biró Lajos, Hotel Imperial
Biró Lajos, Mélység lakói
Claude F. A Csata 
Bíró L. Sárgarigó. 
Glyn Halcyone.
Heymann R. „Carskcje Seló Foglya.
Bállá I Az 0 Keze
Móricz Zs. Nemélhetünk muzsikaszó nélkül 
Molnár, Pál utczai fiuk
Méray H Örök Tűz.
Biró L. Az utolsó csók. 
Szomory D. Az Isteni kart.
Szöllősi Zs. Párbaj a korzon. 
Gábor A. A hatalmas vadász.
Móricz Zb. Magyarok.

„ Tavaszi szél.
„ Az Isten háta msget. 

Lázár I. A fekete grófné.
Szomory D. A francia hadszíntérről.
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Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédig 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Füssy J 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

[ Sasőlővessaőket
| fényes eredménnyel csak
I faszénpoban
i termelhet.

Termeljen ap. faszénnel 
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható:

Weisz és Vidor cégnél
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

fájdalomcslllapité bodörzsöléá

■X'

Horgony -Linimeat
Horgony-Pain-Expeiler

Üv»gJ» K - 1 ®,
gy4gyS«rtár»kb.n vujjr k&JY»V 

Iwr.ttl u „Arnny orowlitíiMs" olnnoM 
Űr. Kiehter-iél« «rógyuzontirtna, 

Pr&gn I, BHaabetlutr. 5. 
t Kuponként! izátkllMó*.

MEGNYÍLT!
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 S2nk 

alatt 4111

y nivei?só 
kozmetikai intézet | 

hol a inai kór légmodernebb igé_ ! 
nyéknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvihrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj. 
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intései 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor hiten
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szoba berendezést 
Garat Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—„ARaNYOSVIDÉK, 

politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

. VILAGRA-SZŐÜcRjJ OONSÁCi!

jGuríon^
CI PÖKREM-VI ASZK

Ruhafestés *
vegyileg legtökéletesbben
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyei
Vasnt-utca 1 szám.

Öt perez alatt
egy adag Lurioncipökrém-viaszkbM 
barKreqynegyed-Ki ló• lég fi nomabb 
v cipó eremet főzhet
ARA2-K. mindenütt kapható!
Montönviasik-Muv«k-Részvénytte$aséa%

...... ..............................................

Kin és gyötrelem 
az élete az örökös tyukszemfájáa mellet. Ne 
kinoztassa magit tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIA BALZSAMOT, nw y 
már 3 napi használat után gyökeresen es 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom 
talonul eltüntet miadennemü börkeménye 
dóst és szemölcsöt, A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ara jótá lólevéllel tégelye n 
ként 1 korona 7ATÍ11., 3 té­
gely 4 kor. 50 ül. 7 K. 50 f. 
láK kéz és hónalj izzadásnál
használja a kitűnő ,,1TA“ hintőport és azon« 
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg' 
sőgtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap- 
ható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.

Nyomatott Füssy Józsefi villany ró berreendejsette gyozssajttj&n Tordán.
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